

Виходить у Львові
що дня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарneckого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

До ситуації. — Авдвєнція Кошута у Цісаря. —
Заява п. міністра судівництва в бюджетовій ко-
місії.

Вчорашній день приніс розв'язане критич-
ної ситуації парламентарної у Відні. Перед
полуднем п. Президент міністрів бар. Бек від-
був конференції як з Чехами так і з Німцями.
Послам німецьким предложив до оцінки заяву,
яку зложив на пополудневім засіданню бudge-
тової комісії, і виступив з предложенням, аби аж
до хвилі внесення язикового закона настало пе-
ремире. Німці прихилили ся до того предло-
ження. Що до становища міністра судівництва
то Wiener Allg. Ztg. приносить вість, що его у-
ступлене єсть сподіване. — На вчорашнім за-
сіданню чеських сторонництв, присвяченим заяві
бар. Бека, постановлено ту заяву приймати до
відомости і на нинішнім засіданню комісії голо-
сувати за бюджетом міністерства судівництва.
Вправді з поодиноких сторін, між иншими з мо-
лодоческої, виринула гадка, аби Чехи підчас
голосованя вийшли, або голосували по часті
против бюджету, але спротивив ся тому посол
Магалька і міністер Прашек. Особливо той по-

слідний заявив рішучо, що полишає ся можли-
вість перейти до опозиції або бути дальше
в більшости. Супротив тої заяви утихли попе-
редні предложєня. — Руский клуб вибрав вче-
ра на ново председателем пос. Романчука, пер-
шим его заступником пос. Василька, а другим
пос. Цеглинського. До парламентарної комісії
крім президії увійшли послы: др. Кость Ле-
вицкий, др. Бачинський і др. Петрушевич.
Нині, як доносять телеграми, мають Русини на
першім засіданню поставити три наглядчі вне-
сеня.

До угорского бюра кореспонденційного
доносять з Відня: Цісар приймив вчєра перед
полуднем міністра Кошута в Шенбруні на о-
кремій авдвєнції, котра трєвала годину і чверть.
По авдвєнції удав ся Кошут до палати угор-
ского міністерства. Кошут заявив, що застав
Монарха в найліпшій здоровлю і настрою. На
авдвєнції по рефераті о подрібних справах по-
рушив Кошут справу загального положєня по-
літичного і тепєрішні справи політичні. Мо-
нарх, котрий приймив міністра дуже ласкаво,
виявляв велике занятє всіми порушєними спра-
вами. — Кошут відвідав вчєра міністра війни
ген. Шенайха, аби єму подякувати за грату-
ляційну телеграму, яку той вислав з нагоди
відзначєня Кошута. Відтак відбув коротку кон-
ференцію з міністром справ заграничних бар.

Еренталем і о год. 5 по полудни від'їхав назад
до Будапєшту. — Вчєрашній авдвєнції Кошута
у Цісаря приписують велике політичне зна-
чєне, а головно длятого, що Цісар розмавляв
з ним не лише о справах належачих до міні-
стерства торгівлі, але й о загальній ситуації.

Зміст промови, яку виголосив п. Міністер
судівництва в бюджетовій комісії, був сліду-
чий: Бєсідник заявив, що старає ся по змозі
заспокоїти потреби всіх народів. Що-до спору
язикового в Хебі, то п. Міністер відпирив зро-
блені єму закиди, бо міністерство справедливо-
сти не може впливати в усіх випадках. Даль-
ше п. Міністер виказував політичні і економіч-
ні шкоди, впливаючі з язикового спору, та під-
носив необхідність сотворити норми, котрі бу-
ли би можливі до принятя для обох сторін та
покінчили безнастанні спори докладним поста-
новленєм про уживанє краєвих язиків. Просто-
рий, яєний язиковий закон, се єдина дорога до
осягнєня діяльности і рівномірної практики, до
охорони діяльности судів перед політичними
впливами. З тих самих причин необхідно за-
конно управиливити внутрішню урядову мову.
Пояєнивши порушену п. Гломбінським справу
уживаня помічних рефератів в найвисшій три-
буналі, п. Міністер відповідав на піднесені в
часі дискусії жалоби що-до відносин в судів-

7)

СТРАШНИЙ ДЕНЬ.

(З російского — К. Станюковича).

(Ковець).

— Мені здаєть ся, що там безпечно... Не-
ма там підводних скал? — додав, показуючи
перемєрзалою, червоною як сирє мясо рукою на
залив, що врізав ся в долину.

— Не повинні би бути.

— А як глибоко при березі?

— Після карти двацять стєп.

— Дуже добре. При слабшій вітрі ми
в одній хвилі будемо там...

— Коби лиш при такій бури не поломи-
ли ся щєгли — замітив перший офіцар.

— Що тепєр о тім говорити? — відпо-
нів капітан і крикнув, підносячи голову, кризь
тубу:

— Скорше, скорше, хлопці!

Але хлопці, що вже колєсали ся на ві-
трилових жєрдах і ногами держали ся їх, мов
би сиділи на конях, самі без того напимненя в
надії на ратунок спішили ся з усіх сил, аби роз-
пустити вітрила і прикріпити їх помимо ска-
женої бури, що грозила скинути їх кождої хви-
лі в море або на поклад.

Притискаючись тієсно до линов, держали
ся їх кріпко одною рукою, а другою вільною
робили свою дуже тяжку роботу при студєній
заверусі. Мусіли зубами держати ся парусини,

поздирали собі нігті до крови. Остаточно по
яких вісьмох мінутах, коли корабель так близь-
ко відплив до скал, що можна їх було бачити
між клекотячою водою голим оком, вітрила роз-
винєно і „Яструб“ як слухняний кінь на пово-
дах кинув ся напротив вітру. Нахилиючись
сильно на правий бік, здержав ся в своїм роз-
гоні до берега, полишив на боці гребєнь виста-
ючих скал і оминув їх.

Всі перєхрєстили ся. Надія на ратунок
засвітїла в очах всіх; лодкар Єгор Мигрич
ганьбив і кричав як звичайно, бо задна ливня
від долішного вітрила не була добре припущє-
на, та глядів безнастанно з непокоєм в гору на
подаючі ся під вітром щєгли.

— Спасайте ваш хронометер, Лаврєнтій
Іванович! — сказав капітан, коли корабель був
уже близько берега — будемо мати сильний
удар, коли корабель заперє в землю.

Старий керманіч поспішив спасти свій
хронометер і прочі інструменти.

Корабель летів як птах під напором вітру
просто до берега.

Мертва тишина заволодїла на покладі.

— Держіть ся кріпко, хлопці! — кричав
капітан весєло, учєпивши ся сам поруча.

— Стягнути трохи середні вітрила і до-
лїшне передне!

Вітрила зашєлєстїли і „Яструб“ понїє ся
на мілину заливу при березі, заповорившись глу-
боко пілям своїм сподом в м'ягке пієсковате дно.

Всі як один муж відкрили мимохіть го-
лови.

VI.

— Дякую вам, діти, ви добре працюва-
ли! — сказав капітан, ідучи посеред моряків.

— Після приказу, пане капітане! — від-
повіли весєло моряки.

— До віку будемо за вас Господа блага-
ти! — дали ся чути голоси.

Капітан приказав кождому з моряків ви-
дати по дві чарки горівки і сєйчас зварили для
них що теплого. Відтак зійшов з першим офі-
циром на долину у спід корабля, аби оглян-
ти ушкодженя. Великих шкід не було і на
споді майже не було води. Лише кухня кора-
бельна була ушкодженєна при ударі і машина
трохи перєсунула ся з свого ложа.

— Добрий той „Яструб“, сильний кора-
бель, Николаю Николаєвичу!

— Знаменитий корабель — відповів пер-
ший офіцар вієсно.

— Дайте нині людям відпочити; ми тут
дуже добре стоїмо... Бура не досягне нас тут —
говорив капітан — а від завтра почнемо пово-
ли здоимати набір. З кораблем присунємо ся
ще близьше берега, аби безпечнїше і ліпше пе-
резимувати перед кригою.

— Як прикажеге! — сказав перший офіцар

— Маємо досить поживи до весни?

— На шість місяцїв.

— Отже будемо могли знаменито прези-
мувати в тїй дірі! — замітив капітан і виїшов
з машинного передїлу.

Весєлі, щасливі і дуже голодні та пере-
мерзлі зійшли офіцари до свої каюти на до-

ництві поодиноких країв. Перш усього відповідав п. Міністер на закиди пос. Романчука.

Закид п. Романчука про те, що галицькі суди тенденційно переслідують руских хлопців, котрі цілими мільями мусять ходити до суду, не може дотикати міністерство справедливости, а тільки власть, котра внесла донесеня, бо суди можуть виступити що-йло коли дістануть донесеня інших властей. Слова п. Романчука що до розпорядження, виданого президиєю висшого суду кравого у Львові в справі скорого полагоджуваня карних справ, стоячих в звязи з рухом за виборчою реформою, п. Міністер мусять доповнити в тім напрямі, що в оригіналі того розпорядження сказано, що: „начальник повинен не тільки пильнувати над скорим, а й правильним і відповідаючим законам полагоджевом даної карної справи“. Вже з того показує ся безосновність підозріння односторонного впливаня з боку висшого суду кравого на мериторичне полагоджене таких справ карних. Президент суду кравого висшого сам заявив, що сповнене обовязку нагляду видавало ся ему при пануючім в краю заворушеню тим конечнішим, що національному і політичному напруженю, на жаль, дало ся захопити також кількох урядників судейских, котрі після дневникарских донесень брали діяльну участь у виборчих зборах. Тверджене, що той обіжчик спричинив численні судові доходженя і кілька ярких увязнень, позбавлене всіх фактичних підстав, які можна би доказати.

Що до непошанованя прав рускої мови у всхідно-галицьких судах наводить п. міністер, що в р. 1901 році президія висшого суду кравого у Львові сконстатувала, що в усіх судах всхідної Галичини полагоджують рускі поданя в рускій мові, та що нема ніякого сумніву, що крім кількох схиблень сконстатованих в 1901 році стан справи взагалі не змінив ся на шкоду рускої мови та що президія висшого суду кравого старає ся, щоби права рускої мови в підчинених їй судах були бережені. Жалоби на замалу скількість судиїв Русинів у відношеню до людности єсть тому неоправдані, що польські і рускі судиї в більшій часті галицьких судів розміщені майже рівномірно. Коли в котрих судах переважають судиї польської народности, то сю появу треба звести до того,

що при обсаджуваню судейских посад в першій мірі узгляднювано кваліфікації і рангу компетентів, а не їх національність. Переходячи до справи судівництва карного, п. міністер заявив, що старає ся, щоби при великих карних трибуналах були все добрі сили в карнім праві. Що до покутних писарів, то їх найліпше можна поборювати, коли не приймає ся їх подань судових. Обговорюючи квестію креованя нових судів в Галичині і Буковині п. міністер заявляє, що тому стоїть головно на перешкодї справа судових будинків. Висший суд кравий на Буковині не мав би задля дрібного простору краю відповідної скількості праці. До справи поліпшеня матеріяльного положеня судиїв і авескултантів п. міністер відносить ся як найбільше прихильно. Вказує на те, що матеріяльне положенне помічного персоналю також поліпшилось. Новий карний закон підданий нарадам спеціальної анкети та єсть надія, що в недовгій часі буде можна внести проєкт, відповідаючий новітнім вимогам. Справа реорганізації уряду судейского не може бути полагоджена без докладних студий. Вкінци п. міністер запевнив, що міністерство справедливости не поводить ся чимсь иншим, як тільки взглядами на справедливість, на потреби людности і на добро загалу, а рівночасно має горяче зрозумінє для всіх бажань, які ему предкладають.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 2-го цвѣтня 1908.

— Матура в середних школах. Устні іспити зрілости відбудуть ся сего року в слідующих реченцях: А) в гімназиях державних: в місяці червни: в Бережанах 25, в Бродах 9, в Бучачі 5, в Дрогобичі 19, в Золочеві 22, в Коломиї (польска) 25 мая, (руска) 5 червня, у Львові (руска) 21 мая; в Новім Санчі (головна) 22 мая, (філія) 22 мая, в Перемишлі (руска) 1 червня, (польска) 21 мая, в Ряшеві I 22 мая, II 2 червня, в Самборі 25 червня, в Сяноці 25 мая; в Станиславові I польска 5 червня, II польска 11 червня, в Стрию 9 червня, в Тернополі (польска головна) 1 червня, (філія) 21 мая, (руска) 21 мая, в Ярославі 9 червня. — Б) в приватій женьській гімна-

зії Стржалковскої у Львові 8 липня; — В) в школах реальних: в Коросні 21 мая, у Львові I 29 мая, в II 25 мая, в Станиславові I липня, в Тернополі 21 мая, в Ярославі 1 червня; — Г) в приватних ліцеях: СС. Уршулянок в Коломиї 21 мая, в ліцею Недзвалковскої у Львові 22 червня, в ліцею п. Ольги Філіппі у Львові 8 липня. — Письменні іспити відбудуть ся у всіх тих заведенях в 3 неділі перед устними іспитами.

— Земля на продаж. В товмацькім повіті можна набути в дорозі парцеляції з дібр Яцівка під Товмачем 433 моргів дуже доброго орного поля і сіножатий; ціна орного поля (чорвоєму) від 550 К до 1000 К за морг, а сіножатий від 1200 К до 1400 К. Крім того можна набути довільну скількість моргів ліса великого рода по вигодженій ціні. З дібр Боргняки можна купити 400 моргів ліса по ціні від 500 К; з дібр Надорожна 60 моргів грубого ліса по ціні 1100 К за морг; з дібр Товмач до 300 моргів дуже знаменитої землі по ціні 1000 К і 1300 К за морг. Близпні інформації подасть др. Іван Макух, адвокат в Товмачі.

— В Заліщиках відбуде ся заходом філії „Просвіти“ в четвер, дня 9 с. м. економічна нарада з отсим порядком: 1) Реферат про значенє спільництва. 2) Закон о оглетревалім критю дахів і справа закладавня фабрик дазівок в повіті. — 3) Реферат о садівництві. 4) Льосованє шеп і яець яародових курий раси золотих Вандотів. — Народа розніче ся о год. 1 в полудне в сали „Народного Дому“.

— В Чернівцях відбуде ся заходом тов—а „Буковинський Боян“ в сали Музичного тов—а в неділю, дня 5 с. м. концерт в честь Т. Шевченка при співучасті тенора місцевої опери пана Мушиньского, скрипака-віртуоза Евг. Перфецкого, фортепяніста дра В. Гузара і повної орхестри 41 пп. Початок о год. 2.30 по полудня.

— Репертуар руского народного театру в Тернополі. Сала „Мищаньского Брацтва“. Початок о год. 7.30 вечером. Білети продає ранше „Народна Торговля“.

В суботу, дня 4 цвѣтня „Галька“, опера в 4 діях С. Монюшка.

В неділю, дня 5 цвѣтня „Маруса Богуславка“, історично-побутова драма в 5 діях зі співами М. Старицкого.

— Крадіжк платини в Монахові, о чім ми вже коротко доносили, наробила в світі трохи сензаций. З Монахова доносять тепер в сій справі: З державної збірки мінералів в старій Академії вкрадено минувшій неділі перед полуднем около 11 год. груду платини вартости 12.000 марок (14.000 кор.) Оказ той стояв в шафці за склом, на котрій була наліплена друкована карточка: „Груда платини, ваги 3.4 кілограмів, походяча з Уралу“. Злодій пробовав насамперед отворити віко шафки, в котрій лежала платина, але підроблений ключик зломив ся, а злодій тоді отворив другу шафку і в той сягнув рукою попід віко до другого. Ідеально вартість тої платини єсть далеко більша як матеріяльна, бо так великих груд ак вкрадена тепер вже не знаходять. Вкрадену платину знайдено в сорокових роках минушого столітя в уральских горах, она єсть подовгаста, виглядає як зернисте срібло і єсть так велика як ривак, котрий ще можна закрити рукою; довгога ві виносить около 18 пнт. Був то найкрасший оказ платини зі всіх, які знаходять ся в німецьких музеях. Замітне то, що ту платину вже раз були вкрали і то якраз перед трома роками. Одна банкова фірма в Монахові, котра торгує також старинними грінми і купує золото і срібло, купила була тоді й тоту платину за дуже малу суму, але мусила ві віддати, коли стало звісно, що платина походить з крадежі. Злодій тоді висліджено і засуджено на півтретя року криміналу.

— Дріопі вісти. В Дрогобичі має бути побудований електричний трамвай, котрого головна лінія буде йти від головного двірця залізничного ул. Стрийскою через Ринок і ул. Стебницькою до двірця Дрогобич-Трускавець а евентуально буде продовжена аж до Трускавця. — Команда 15 полку піхоти повідомила львівську поліцію, що з касарні того полку втік оногди рядовий Володислав Чехак. — На Високім Замку знайдено замкнену касету полякоровану на бронзово і зложено на поліції. — З головного двірця залізничного втік оногди арештант Віктор Гельдштайн, котрого привів був

лину і приказали подати собі як найскорше горівки і якої їди; і печ веліли напалити. Про обід не було поки що думати. Всього, що від рана було приготовлене, пропало в знищеній кухні.

— Ось і маємо наше Сан Франціско! — сказав по кількох хвилях мовчаня поручник Світкін, котрий вже прийшов до себе по страху, якого зазнав, і трохи ветідав ся, що бачено его боязливість в хвили небезпечности.

— Дякуйте Богу, що вас тепер риби не їдять! — замітив Лаврентий Іванович і проковтнув з видимим вдоволенем досить велику чарку руму та з'їв кусник честерского сира.

— Коби не наш розумний капітан, то ми всі були би тепер на дні моря. Він виратував нас... Славний чоловік... Правдивий моряк!

І старий керманіч поправив ще другою чаркою.

Всі згодили ся з ним, а підпоручник Марков скрикнув одушевлений:

— По нинішнім дни я просто залюблений в нім... Яка незвичайна, скажена бистрість духа!

В тій хвили отворили ся двері. Всього замовкло. Увійшов капітан з першим офіціром.

— І так мої панове — сказав він і здохнув шапку — замість в Сан Франціско будемо мусли перезимувати тут в тій дірі. Що робити? Вчера не послухав я нашого поважаного Лаврентія Івановича... Не вплив на море... А тепер перед весною не рушимо ся звідси...

Скоро лиш буде можна, повідомлю команданта ескадри і він пришеде по нас корабель. Він завезе нас до доку, де будемо могли направити наші ушкодженя, а тоді попливемо знов на „Яструбі“...

— Але чого ви всі так дивно приглядаєтесь мені? — спитав нагле капітан, побачивши, що очи всіх присутних обернені з зачудованем на его голову.

— Ви посивіли, Алексію Петровичу! — сказав старий керманіч тихо і з любовію.

І справді білява, хороша голова була майже зовсім побілїла.

— Посивів?!.. Ну, то ще не найгірше... Могло було прийти ще щось оного гіршого!... Що, мої панове? Позвольте, що я нині буду у вас їсти, я страшенно голодний.

Всі повели его з почесією до каюти.

* * *

На весну приїхав сам „неспокойний адмірал“ на корветі „Стріла“ до корабля і в своїм приказі висловив свою сердечну подяку капітанови за его смілість і обачність, з якою уратував в хвили найбільшої небезпечности залогу і повірений ему корабель. По кількох днях перевезено „Яструба“ до Гонг-конг і коли він перебув в доку місяць в напрямі, відплив, як і давнійше, легкий, хороший і елегантний до берегів Австралії.

шупасом зі Стрия висланий звіттам стражник. — В реальности п. Зінкевича за Янівскою рогачкою розбили злодії кузню і вкрали крім знарядів ковальських чотиря индики. Загальна шкода виносить 100 кор. — До магазину Естери Раверової при ул. Жерельній ч. 33 добули ся оногоди злодії і вкрали веліякі знаряди будівельні вартости 300 кор. — Футро з кангурів, покрите чорним сукном з ковпиром з кримських баранків, відобрахо вчера на ул. Сонічній Войгіхови Мазурчакови, зарібничкови з Рісни польскої. Мазурчак казав, що знайшов футро на ул. Замаретинівській. — Вчера арештовано за стрийскою рогачкою ватагу цаганів, зложеноу з 7 осіб і відставлено на інспекцію поліції. Комісар дижурний увільнив їх, переконавшись, що они праїхали лиш за орудками. — В катедрі в Триесті напав вчера якийсь божевільний чоловік на 24-літнього катехита о. Мартіца з Капо д'Істрія і арнав вго небезпечно ножем, при чім крикнув: „То месгь за наслідника престода Рудолфа!“ Божевільного арештовано без опору. — В Болекові утопив ся 6-літній синок емеритованого маґазинера Тара, ловлячи рибу в млинівці. — Юліана Бекеша, котрий перед кількома днями втік з Кульпаркова, арештовано в Бурштині і відставлено до тамошного суду. — Цукор подорожів о 6 сотиків на кільограмі, мабуть ддятого, що правительство зменшило фабрикантам податок і они хотять тепер на два боки користати.

— **Нова сорта золота.** Веіякі золоті виробы, як звістно, не можуть бути з самого чистого золота, бо оно було би за мягке — ну та й остаточно за дороге; ддятого домішують до него ще потрохи міді. Щоби однак не було надужитя, щоби не продавано виробів, в котрих дуже мало золота, за справдешні золоті, то закон постановляє, що до золота може бути домішана лиш така а така скількість міді а всі золоті виробы мусять бути предкладані урядови значковому (пунцовому), котрий вибиває на них відповідно до скількости золота значки. Доси були дозволені лиш чотири сорти золота: найліпша сорта, в котрій на 1000 частий єсть 920 частий золота (проче мідь); друга сорта має 840, трега 750, а четверта 580 частий золота. Отже ся послідна сорта золота єсть мало що вже не пів на пів мішаниною золота і міді. Таку мішанину золота, в котрій було менше як 580 тисячних частий золота, не треба було цунцувати а з сего користали деякі промисловці і продавали за золоті виробы такі, в котрих було дуже мало золота, може 300 або 200 або навіть і ще менше тисячних частий золота. Таку мішанину називали они „новим золотом“ і туманили публіку а золотарам, що вирабляють ліпші золоті річи, робили велику конкуренцію. Отже в головнім уряді значковім у Відні відбували ся тамтого тиждня конференції, в котрих брали участь крім заступників правительства, товариства золотарів і товариства золотарських робітників ще й референт ддя справи значкованя в комісії бюджетовій пос. Малік і пос. Айншпінер, на котрих ухвалено завести нову, пяту, сорту золоту, котра має бути також урядово цунцована. — Ся нова сорта має містити в собі 250 тисячних частий золота (а проче мідь), але назви єї поки що ще не уставлено.

— **Кілько мільонів іде з димом.** Після оголошеної сими днями урядової статистики принтіс монополі тютюновий у Франції в посліднім році 377 мільонів франків або о 6 мільонів більше як попередного року. Продано 2½ мільона кільограмів цигар, майже таку саму скількість папіросів і 28½ мільона кільограмів тоненько краяного тютюну — всего разом 33½ мільонів кільограмів. Табачники у Франції винюхали за один рік 5 мільонів кільограмів табаки, а з того виходить, що навичка заживаня табаки єсть ще далеко більше розширена, як то загально припускано. Наконець і любители „мачки“ погризли більше як мільон кільограмів тютюну. Найбільше любителив анаходять папіроси а скількість проданих папіросів збільшає ся з дня на день. Продаж папіросів в 1872 р. принесла ледви мільон франків, а вже в 1882 дала 17 мільонів і через кілька літ удержала ся на тій самій висоті; в посліднім же році дала не менше лиш 72 мільонів франків. Із сего можна мати хиба най-

ліпше понятя, які то суми пускають люди з димом. Так само збільшила ся значно в послідних трох роках продаж табаки. Зато зменшила ся трохи продаж цигар, іменно же дешевих, краяного тютюну і тютюну в скругликах до жути. Пересічний зужиток тютюну в Франції в минувшім році розділяє ся так, що майже якраз один кільограм а то 872 грамів тютюну до куреня і жути і 123 грамів табаки припадає на голову. Взагалі минає ся у Франції на уживок тютюну майже пів мільярда франків, точно 493,457,090 франків, значить ся 12'66 франків на голову всего населеня. З тої суми одержує держава 92 процент або 11'66 франків від голови.

† **Померли:** Адам Мриглоцкий, емеритованай учитель, унокоїв ся в Куликові дня 27 марта в 70 році житя. — Софія з Висоцких Губльова, жена ад'юкта судового в Болекові, померла у Львові в 24 році житя; — Маріян Мартиняк, уч. школи промисл., помер у Львові дня 31 марта в 21 році житя. — Михайло Ортинський, господар в Органічах самбірського повіта, помер дня 24 с. м. в 80 р. житя. — Др. Александер Дворский, адвокат, довголітний бурмістр міста Перемишля і посол на Сойм, помер в Перемишлі в 89 р. житя. — Ігнатій Матковский, ем. радник рахунк краев. Дирекції скарбу, помер у Львові в 80 р. житя.

— **Знає і не знає.**
— Чого так втікаєш? — кричить Івась до Максима, коли великий пєс на обійстю напав на них обох. — Хиба не знаєш, що пси, котрі гавкають, то не кусають?
— Знаю — відповів Максим — але не знаю, чи той пєс о тім знає.

Телеграми.

Атини 2 цвітня. З Монастиря доносять: Викрито тут заговор болгарского комітету маючого на ціли убита грецкого консуля і персоналу консуляту.

Франкфурт 2 цвітня. До „Frankfurter Ztg.“ доносять з Мадриду, що там в державній касі депозитовій викрито спроневірене на великі розміри. Зачувати, що шкода виносить кільканайцять мільонів. Винювик спроневіреня, один з високих урядників, втік.

Петербург 2 цвітня. З розпорядження міністра справ внутрішних наказано замєнене жиждівского товариства „Територіялістів“ зі всіма відділами. Осідок того товариства єсть у Варшаві а відділи у всіх більших містах в Росії.

Петербург 2 цвітня. Арештованє терористів треває дальше, бо, як здає ся, викрито широко розгалужену організацію заговорників. Арештовано лікаря Френкля, котрий був, як кажуть, одним з проводирів революційної організації войскової. Єго відставлено до петропавловської кріпости.

Петербург 2 цвітня. Справу конфлікту председателя підкомісії ддя реформи судової, Димши, з директором департаменту поліції Трусевичем, ще не залагоджено. Члени тої підкомісії всі разом заявили, що солідаризують ся зовсім з Димшею. В кульоарах посла гра-тулювали Димші виступленя в обороні поваги комісії. Хомяков відзиває ся з признанєм о поступованю Димши. Після погляду збору сеніорів цілий конфлікт може бути залагоджений, коли Трусевич перепросить Димшу.

Париж 2 цвітня. Мимо того, що урядово доси не потверджено вісти о наміреній подорожи президента Франції, Фалієра до Росії, в кугах політичних уважають ту подорож за дуже імовірну і думають, що Фалієр поїде до Росії в другій половині липня с. р. Вертаючи з Росії, відвідає Фалієр двори в Штокгольмі, Копенгазі і Християнії.

Париж 2 цвітня. „Echo de Paris“ доносить, що президент Фалієр підчас своєї подорожі до Штокгольму поїде й до Петербурга.

Курс львівський.

Дня 1-го цвітня 1908	Платять		Жадають	
	К	с	К	с
I. Анції за штуку.				
Банку гіпот. гал. по 200 вр.	567	—	574	—
Банку гал. ддя торгов. по 200 вр.	90	—	100	—
Зелів. Львів-Чернів.-Яся	569	—	573	—
Акції сабр. Липинського в Сяноку.	350	—	400	—
II. Листи заставні за 100 вр.				
Банку гіпот. 5% преміов.	110	50	111	20
Банку гіпот. 4½%	99	20	100	—
4½% листи застав. Банку краев.	100	20	100	90
4% листи застав. Банку краев. .	94	80	95	50
Листи застав. Тов. кред. 4%	97	50	—	—
„ „ 4% льос. в 41½ літ.	97	50	—	—
„ „ 4% льос. в 56 літ.	94	40	95	10
III. Обліги за 100 вр.				
Проїнадийні гал.	98	10	98	80
Обліги ком. Банку вр. 5% П. ем.	—	—	—	—
„ „ „ 4½%	100	—	100	70
Зелів. льокаль. „ 4% по 200 кор.	94	50	95	20
Позичка краев. в 1873 р. по 6%	—	—	—	—
„ „ 4% по 200 кор.	96	20	96	90
„ м. Львова 4% по 200 кор.	94	30	95	—
IV. Льоси.				
Міста Кракова	114	—	124	—
Австрійскі черв. хреста	51	—	55	—
Угорскі черв. хреста	28	40	30	40
Італіян. черв. хр. 25 фр.	—	—	—	—
Архік. Рудольфа 20 кор.	68	—	72	—
Базиліка 10 кор.	21	20	23	20
Joszif 4 кор.	8	25	9	50
Сербскі табаківі 10 фр.	9	50	11	—
V. Монети.				
Дукат цісарскій	11	32	11	40
Рубель паперовий	2	51	2	53
100 марок німецких	117	40	118	10
Доляр американскій	4	80	5	—

— Ще можна получить слідуючі річники —

„ДОБРИХ РАД“

Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	2	3	4	5	6
Кор.: 1	1:50	1:50	1:50	1	1
Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	12 ч. з 7, 8, 9, 10 12				
Кор.: 1	1	1:50			1

Всі річники разом за 10 кор. „Добрі Ради“ містять в собі сотки практичних рад ддя кожного, отже гріш верне ся в десятеро, хто лише з одной двох скористає.

Адреса: І. Данилевич, Стрілецький Кут, Буковина.

— **РУСКІ ДИКТАТИ** ддя народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил зладив і методичними вкавінками доповнив Йосиф Танчаковский, учитель школи ім. Пашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчи, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити новисшу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник ддя учителів народних шкіл.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСЬКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

☛ Найдешевше можна купити лише ☚

В А В К Ц И Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколаяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. ====

Вступ вільний цілий день.